



ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

№ 80

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Сухум, улица Свободы
д. Зографопуло
РЕДАКЦИЯ
открыта с 8 уг. до 2 ч. дня.

№ 80

Среда, 5 Октября 1921 г.

ДЕКРЕТ

Революционного Комитета С. С. Р. Абхазии о привлечении к обязательной военной службе мужского населения Республики, в возрасте от 18 до 40 лет включительно.

В целях поднятия боевой мощи С. С. Р. Абхазии и введения однообразного строительства Абхазской Рабоче-Крестьянской Армии по образцу братских Социалистических Советских Республик, Революционный Комитет С. С. Р. Абхазии постановил:

1. Перейти от добровольческого положения Красной Армии к регулярному комплектованию ее, привлекая граждан к обязательному отбыванию воинской повинности путем призыва на действительную военную службу.

2. Срок действительной военной службы для призываемых в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии устанавливается в полтора года.

3. Единственные работники в семье, на иждивении которых находятся нетрудоспособные члены семьи, освобождаются от призыва на действительную военную службу.

4. К прохождению действительной военной службы в рядах Отдельной Абхазской Бригады в настоящее время призвать мужское население Республики, в возрасте от 21 до 22 лет включительно т. е. родившихся в 1899 и 1900 г.г.

5. При призыве граждан на военную службу, дабы в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии не попало нежелательного контр-революционного элемента, могущего подорвать дисциплину и понизить боеспособность Армии, установить строгую регистрацию граждан, определяющую классовую их принадлежность.

6. В ряды Рабоче-Крестьянской Армии не подлежат зачислению: а) лица, живущие на нетрудовой доход (проценты с капитала, поступления с имущества и пр.), б) лица, пользовавшиеся до 1918 года наемным трудом с целью извлечения прибыли (владельцы торговых, промышленных и земледельческих предприятий), в) члены советов и правлений акционерных обществ, компаний, всякого рода товариществ, директоров, управляющих, заведующие и доверенные таких обществ, г) бывшие частные поверенные, прочие ходатаи по делам, нотариусы, биржевые маклера, торговые и коммерческие посредники, сотрудники буржуазной печати, д) монахи и духовные служители церкви и религиозных культов всех вероисповеданий, е) лица свободных профессий, если они не выполняют общественно-полезных функций, ж) лица, служившие в полиции,

жандармерии, охранных и сыскных отделений.

7. Все граждане, по определении их классовой принадлежности, не подлежащие призыву в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, подлежат призыву в тыловое ополчение.

8. Для определения классовой принадлежности образовывать теперь же регистрационные бюро под председательством Председателей, в составе членов Завездвоенотделов или его заместителя и одного из числа местных жителей, по назначению Ревкома, пользующегося доверием и хорошо знающего своих сограждан.

9. К лицам, уклоняющимся от призыва на действительную военную службу и в тыловое ополчение, и к лицам, способствующим такому уклонению, применять изложенные в нижеследующих статьях меры:

10. Виновные в неявке по призыву на действительную военную службу и в тыловое ополчение, в явном сопротивлении этому призыву, или в уклонении от исполнения такового под ложными предлогами подлежат, по приговорам Народных Судов, лишению свободы на срок не ниже 1 1/2 лет, соединенному с принудительными работами и конфискацией всего имущества.

11. Такому же наказанию подлежат виновные в содействии и склонении к невыполнению действительной военной службы и ополченских обязанностей, в содействии к побегу, к укрывательству уклоняющегося, а равно в несообщении властям об уклонении виновного.

12. Имущество всех лиц, от которых в той или иной форме получал или получает содержание уклоняющийся, и в первую очередь имущество ближайших его родственников подлежат, по определению местных Ревкомов, частичной конфискации.

13. Конфискованное имущество поступает в фонд обеспечения семей красноармейцев.

14. Разработка дополнительных инструкций и положений о прохождении военно-обязанным населением обязательной военной службы возлагается на Нарвоенморкомат С. С. Р. Абхазии.

Предревком Эшба.
Замнаркомвоена Маргания.
3 октября 1921 года.

ДЕКРЕТ

Революционного Комитета С. С. Р. Абхазии о мерах борьбы с дезертирством.

В момент строительства Рабоче-Крестьянского Государства всякое уклонение от несения государственных обязанностей является тягчайшим преступлением, достойным высшей меры наказания. Одной из главных таких обязанностей надлежит признать службу в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии, являющейся опорой Социалистического Государства.

Между тем некоторые порочные и малосознательные элементы еще не прониклись важностью и величием задач, лежащих на Красной Армии, и самовольно оставляют ее ряды.

Признавая такое явление одним из самых тяжких и позорных преступлений и находя необходимым обратить всю энергию государственной власти на борьбу с дезертирством, Ревком С. С. Р. Абхазии постановил:

1. Дезертирами считаются лица: а) самовольно оставившие ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, уклоняющиеся от учета, призыва и мобилизации и б) самовольно оставившие работу на милитаризованных (военных) предприятиях.

2. Дезертиров, оставивших свою часть и возвратившихся в таковую в течение семидневного срока, подвергать дисциплинарному взысканию в виде ареста.

3. Дезертиров, оставивших свою часть и уклоняющихся от службы в таковой по своей малосознательности, и лиц, замеченных в укрывательстве таких дезертиров, Комдезам и соответствующим им учреждениям своим распоряжением подвергать мерам взыскания, вплоть до отдачи их в штрафные роты.

4. Злостные дезертиры, бежавшие из части во время боя или после отдачи приказа об отправлении на фронт, оказавшие вооруженное сопротивление при задержании, похитившие при побеге части казенное имущество, снаряжение и вооружение, соединившиеся с вооруженными бандами, а также дезертиры из лиц комсо-

става и адхозслужбы и укрыватели их будут предаваться Суду Верховного Ревтрибунала, который будет карать виновных вплоть до применения высшей меры наказания (т. е. расстрела).

5. В виде меры воздействия против менее злостных дезертиров и их укрывателей применять полную или частичную конфискацию движимого имущества, принадлежащего как самим дезертирам, так и их ближайшим родственникам (инвентарь и скот), но с тем условием, чтобы в случае добровольной явки дезертира до истечения семидневного срока конфискованное имущество было возвращено по принадлежности.

6. На должностных лиц возложить следующую ответственность:

а) Волостные и Сельские Ревкомы за каждого дезертира из граждан их волости, укрывающегося в расположении означенной волости или селения, если ими в течение семидневного срока не будет принято соответствующих мер к поимке дезертира, несут ответственность, как за укрывательство дезертира и кроме того привлекаются к судебной ответственности за бездеятельность; б) Командиры и Комиссары частей за несвоевременное сообщение в соответствующие Комдезамы или в соответствующие им учреждения о дезертировавших из военных частей, привлекаются к судебной ответственности как за халатное отношение к служебным обязанностям и пособничеству в развитии дезертирства, за непринятые своевременно надлежащие меры к предотвращению дезертирства Командиры и Комиссары частей подлежат преданию Суду в) должностные лица, виновные в укрывательстве дезертиров, как изменники Рабоче-Крестьянскому делу, предаются Суду Верховного Ревтрибунала; г) в случае приема на работу дезертира гражданскими учреждениями и нежелания администрации таковых уволить его, винов-

ных привлекать к ответственности как за укрывательство дезертиров и саботажа; д) квартальных и домовых старост за несвоевременное сообщение о проживающих в их районе без соответствующих удостоверений личностей, документов гражданских подвергать денежному штрафу и привлекать к судебной ответственности как за укрывательство дезертиров.

7. Комдезам и органам Рабоче-Крестьянской Милиции с целью вылавливания дезертиров производить облавы в театрах, кинематографах, цирках, городских районах, селах и деревнях.

Предревкома Эшба.
Замнаркомвоена Маргания.
3 октября 1921 года.

Не будем слишком доверяться.

Помещенные в предыдущем номере нашей газеты две телеграммы: одна из Москвы, от 30 сентября, и другая из Бухареста, от 27-го, могли вызвать у некоторых читателей, не посвященных во все тайны буржуазной дипломатии, вздох облегчения и даже уверенность в окончательном мирном исходе создавшихся политических осложнений.

В самом деле, после только что пережитых тревожных ожиданий, что, вот-вот, опять начнутся кровавые ужасы войны, вдруг польское и румынское правительства официально заявляют о своих миролюбивых отношениях к Советской России.

Конечно, такое желание добрососедских отношений со стороны кого бы то ни было следует только приветствовать. Ведь, при таких отношениях Российская Советская Федерация, как не могущая иметь, по самому существу своему, никаких агрессивных целей, получает полную возможность успешно работать на пользу коммунистического строительства, вообще, и народного хозяйства, с крупной промышленностью, в частности.

Будем надеяться, что так оно и будет в данном случае, и что польское и румынское правительства, озираясь с опасением на свой просыпающийся и расправляющийся свои силы пролетариат, не посмеет, несмотря ни на какие происки французских и английских капиталистов и наших меньшевиков и эсеров, поднять руку на Советскую Россию, достаточно доказавшую всему миру свою военную мощь. Будем, повторяем, жить и дружно работать на общую пользу с этой надеждой.

Однако, не будем забывать, что за-

падно-европейская буржуазия наш классовый враг, что дипломатия служит ее интересам, и что если польское и румынское правительства и забыли в настоящее время отбой, отказываясь даже от своих собственных слов, сказанных накануне, и лицемерно уверяя нас в своем дружелюбии, то делают они это только потому, что нет другого исхода, что весь западно-европейский пролетариат, будучи солидарен с российским, мешая своим империалистическим правительствам вмешиваться во внутренние дела Российских советских федеративных республик, и что весь буржуазный мир, видя, как дружно откликнулся его же пролетариат, его классовый враг, на постигшее Россию бедствие голода, смотрит на все наши советские республики, предвидя свою неизбежную гибель, расширенными от удивления и ужаса глазами.

Будем поэтому осторожны и осмотрительны. Работая на трудовом фронте, будем одновременно заботиться и о мощи нашей славной Красной армии, чтобы она, при первой же попытке кого бы то ни было помешать нам строить новую жизнь на коммунистических началах, могла дать, кому следует, должный отпор. Все мужчины, способные носить оружие, должны быть готовы вступить в ряды Красной армии по первому зову. И тогда не страшны будут никакие антанты.

Полагаться же на одни мирные заверения со стороны наших классовых врагов, не могущих втайне отказаться от эксплуатации пролетариата и от угнетения мелких народностей, было бы более чем наивно.

ВТОРОЙ СЪЕЗД ПРОФСОЮЗОВ АБХАЗИИ.

Первый день.

Открытие съезда.

Съезд открывается в зале Народной Консерватории в 6 ч. 30 м. в., 2-го октября.

На открытии съезда присутствуют 75 делегатов и гости.

Председатель Совпрофа тов. Рохлин, открывая съезд от имени Президиума Совпрофа, предоставляет первое слово для приветствия съезда от имени Ревкома и Оргбюро тов. Сванидзе.

Приветственное слово тов. Сванидзе.

Товарищи, разрешите вас приветствовать от имени Оргбюро коммунистической партии, той партии, которая вывела в себя всю лучшую революционную часть советской Абхазии, и от имени Ревкома, являющегося здесь руководителем советской политики. Вы знаете, товарищи, что на военном фронте мы оказались достаточно сильными, и мы призваны к первенству как революционная сила. Но этого недостаточно. Необходимо точно так же одержать победу на хозяйственном фронте. Победа революции зависит от того, насколько мы справимся с хозяйственной разрухой, насколько сумеем одолеть врага на этом внутреннем фронте. Если справимся и здесь, как на военном, победа революции будет обеспечена.

В этой новой борьбе профсоюзам суждено сыграть первенствующую роль, ибо ясно, что без участия работников армии труда победа на фронте труда не может быть достигнута. Вот почему на съезде лежит большая ответственность, огромная важность задачи. Несмотря на то, что профсоюзы сов. Абхазии слабы, малочисленны, так как рабочее движение здесь не было развито, они должны взять на себя руководящую роль. Если вы проявите инициативу, самостоятельность, обычную рабочую спайку, вы можете быть уверены, что победа за вами.

Перед советской Абхазией стоит экономический вопрос, и в решении его самое деятельное участие должны принять Профсоюзы. Только тогда, когда инициативу возьмет сам пролетариат, сами рабочие массы, будут изжиты недостатки профдвижения. Я надеюсь, что съезд укажет недочеты в работе Совпрофа и наметит, что следует сделать в дальнейшем. (Аплодисменты).

Второе слово для приветствия предоставляется тов. Моневицу, от Кавказского Бюро Всерос. Ц. Б. профсоюзов.

Приветственное слово т. Моневица.

Товарищи! Я приветствую Вас от имени полномочного представительства на Кавказе Всерос. Центр. Бюро профсоюзов. Впервые с тех пор как Сов. власть установлена на Кавказе, Всерос. Центр. Союз, стоящий во главе коммунистического пролетариата, взялся за дело объединения Кавказского пролетариата, разединенного меньшевиками.

Пролетарское движение Кавказа было всегда тесно связано с Российским рабочим движением. Когда российский рабочий класс вел борьбу, славный пролетариат Азербайджана нес все тяготы на фронте международной революционной борьбы. И теперь, в ту минуту, когда Кавказский пролетариат снова примкнул к российскому, на съезд профсоюзов Абхазии ложится задача еще больше спаять их, так как никогда революционное движение не строилось на федералистических основах. Товарищи! Помните, что перед нами большая задача — экономическое строение Советской Абхазии. Действительным хозяином рабочий станет только тогда, когда он самостоятельно и активно подойдет к строительству. Вам не нужно выработать новых тезисов народного хозяйства, а лишь ближе, вплотную подойти к экономическому строительству. Профсоюзам, которые являются школой коммунизма, предстоит сейчас колоссальная тяжесть задача, и нам важно в первую очередь вовлечь в разрешение ее рабочие массы. Нельзя скрывать, что наши верхи оторвались от народных масс.

Не стану говорить о причинах. Их много: отвлечение на фронт и друг. задачи. В этот момент, когда возродится народное хозяйство, всего важнее конкретно подойти к решению самого боевого вопроса, касающегося самого быта рабочего класса.

Товарищи! Я призываю Вас к вдумчивому отношению к вопросу. Пред Вами задача — организовать союзы, сблизиться с массами, соединиться с Всерос. союзом, который является главой, передовым авангардом пролетарского движения. По инициативе российского рабочего класса, отряды ра-

бочих спланиваются, организуются, идут под его флагом международной борьбы с капиталом.

Призываю вас также организовать, сплотиться и приступить к решению деловых вопросов под углом зрения международной борьбы с капиталом! (Аплодисменты).

Слово для приветствия предоставляется тов. Мовшензону от пленума Совета профсоюзов Грузии.

Приветственное слово тов. Мовшензона.

Товарищи! Меншевики обыкновенно указывали, что при большевиках профессиональные союзы гибнут. Ярким доказательством противного является вся история господства меньшевиков в Грузии: нет более жалкой картины, как в Грузии при меньшевиках. Все живое, чистое, все классовосознательное загоняется в подполье. Не потому, что иначе пострадало бы государство, а потому, что на буржуазных началах нельзя вести чисто классовую политику. Часть союзов не могла согласиться с политикой меньшевиков и потому напр. союзы кожевников и металлистов были распулены целиком. Эта политика меньшевиков в области профессионального движения получила одобрение представителей Желтого Интернационала. Когда они приехали в Грузию, они поставили в плюс дезорганизацию классового самосознания рабочих. Эта система вела к тому, чтобы вытравить классовое движение, и привела к тому, что за меньшевиками в Грузии не было массы. Когда появились новые силы в профессиональном движении, не было тех сил, которые могли бы опаривать движение у большевиков, и 1-й съезд профсоюзов, как и вообще различные отдельные съезды, показал, что огромное число представителей дают коммунисты!

Все это доказывает, что нет иной партии, кроме большевиков, которая могла бы держаться в Грузии.

То же самое явление можно подчеркнуть и для Абхазии. И здесь, несмотря на то, что меньшевики не вели работу или скорее вели в смысле дезорганизации, сейчас проф. движение при большевиках больше развилось, чем в два года меньшевистского владычества. Профессиональные союзы здесь еще очень слабы, но нет сомнения, что после этого съезда, когда рабочие немного почувствуют, в чем заключается профессиональное движение, работа профсоюзов пойдет лучше.

Призываю вас к тому, чтоб вы признали руководство Советской власти, как единой истинной выразительницы интересов рабочего класса, и в области профессиональной и хозяйственной стремились осуществить идеалы коммунизма, которые горят перед нами, как звезда. Веря, что это так будет, поздравляю вас с открытием съезда! (Аплодисменты).

Слово для приветствия предоставляется тов. Кремлянскому от имени одесского пролетариата.

Приветственное слово тов. Кремлянского.

Дорогие товарищи! Разрешите приветствовать ваш съезд от имени одесского пролетариата. Товарищи, вы знаете, какую эпоху мы сейчас переживаем. Когда пред нами разразилось стихийное бедствие, когда пролетариат Западной и Украины ведет отчаянную борьбу с капиталом, нам приходится работать для осуществления тех постановлений, которые вынес 4-й съезд профсоюзов и 10-й съезд партии. У вас здесь отсутствуют те тяжелые условия, как у нас — бандитизм и другие явления, в силу которых часто ночи приходится стоять под винтовкой. Несмотря на отсутствие фабричного пролетариата, молодая республика Абхазии является более или менее благодарной почвой для расцвета профессионального движения. Вам предстоит практическая работа, и вы можете влиять на всю экономическую жизнь. Вы еще почему то не раскочерились и только стоите. Вам раскочериться, тогда вы построите такую организацию, что спокойно сможете идти по тому направлению, какое мы наметили. Вам нужно проявить максимум выдержки и энергии, пред Вами серьезная задача и я призываю Вас к деловой работе. Полагаю, дорогие товарищи, что вы проявите глубокое самосознание и доведете Ваше дело до полной победы рука об руку с всероссийским пролетариатом (аплодисменты).

Тов. Рохлин. Товарищи! Президиум Совпрофа созвал настоящий съезд, потому, что в нем назрела настоятельная необходимость. Проф. движение у нас в Абхазии слабо развито. Причиной тому отчасти отсутствие промышлен. пролетариата, отчасти то, что мы не имеем того богатого опыта, какой накопил всероссийский проле-

тариат за 4 года борьбы. Наши союзы развиты очень мало, не проявляют самостоятельности и еще находятся под влиянием старых предрассудков. Этот съезд должен положить основу для нашей будущей профес. организации. Нам нужно на этом съезде вести чисто деловую работу, а не говорить красивых слов. К деловой дружной работе призывает Вас, товарищи, президиум Совпрофа. (Аплодисменты).

Выборы президиума съезда.
Т. Рохлин. Предлагаю съезду выбрать президиум и мандатную комиссию для проверки полномочий: Товарищи, коммунистическая фракция съезда наметила следующий президиум: Рохлин, Подольский, Кремлев, Кудряшов, Борисенко, Макаров, (с мест предлагают включить т. Елкина и т. Расторгуева). Состав комиссии предлагается в 7 чел. Возр. не следует. Голосуются весь список (со включением т. Расторгуева, кот. проходит большинством голосов против 5. Вновь избранный президиум занимает места.

Выборы мандатной комиссии.
Т. Рохлин. Товарищи! Следующий вопрос—выборы мандатной комиссии для проверки мандатов. Коммунистическая фракция съезда постановила избрать из 3 лиц и выставлять своих кандидатов—Зайцева и Филимонова. (С мест предлагает т. Лестникова и Добровольского).

Научная эксплуатация труда.

В последнее время много говорят о научной организации труда и производства, о механизировании. Но о научной эксплуатации труда ничего не говорят.

На одном из собраний научно-технического клуба практиком-рабочим вопрос был поставлен ребром:

— Скажите, как нужно эксплуатировать рабочего?

На этот вопрос отвечал в своем докладе т. Ерманский.

Он перечислил целый ряд способов, которыми капиталисты выжимали соки из рабочих. А затем вполне ясно и научно показал, как изучить работу человека.

Переутомление дневной работой отражается во время сна человека, требуюя него и во время сна большого расхода сил. Температура тела понижается, число дыханий в минуту повышается с 15—20 до 25—35. Изменяется и работа сердца у переутомленного человека: удары сердца имеют особый оттенок, они как бы предупреждают о наступившем переутомлении. Давление крови у человека в нормальном состоянии равняется давлению ртутного столба в 120 миллиметров, при усталости оно поднимается до 156 мм., т.-е. повышается на 30%. Можно определить степень усталости человека и по весу его тела: взвесить его до начала работы и по окончании ее. Разница в весе укажет на степень пере-

Голосуются список из т.т. Зайцева, Филимонова и Лестникова и проходит большинством голосов против одного.

Т. Рохлин. Коммунистическая фракция съезда наметила следующий порядок дня:

Порядок дня.

- 1 Выборы Президиума Съезда и мандатной комиссии
- 2 Текущий момент.
- 3 Отчет о деятельности Совпрофа.
- 4 Доклады с мест,
- 5 Доклад Эконом Совета: а Совнархоза б) Наркомпрод.
- 6 Доклад Наркомтруда.
- 7 Доклад о роли союзов в организации Народного хоз.
- 8 Организационный вопрос.
- 9 Объединение профдвижения.
- 10 Профсоюзы и кооперация.
- 11 Тарифный вопрос и матер. снабжение.
- 12 Культ. прос. задачи союзов.
- 13 Выборы президиума Совпрофа.
- 14 Выборы Ревизионной Комис.
- 15 Текущие дела.

Порядок дня голосуются и принимается целиком.

Закрытие 1-го заседания.

1-й день съезда заканчивается пением Интернационала. Делегаты расходятся до следующего утра.

Преступная махинация.

МОСКВА, 3 октября. Чешские коммунистические газеты сообщают о тайном циркуляре чешского национального учительского союза, в котором говорится, что из собранных пожертвований для голодающих России нужно послать только малую часть, Большую часть чешская буржуазия хочет разделить между детьми русской буржуазии, находящимися в Чехословакии.

Новые замыслы.

ТИФЛИС, В газете „Правда Грузии“ перепечатано воззвание господ Жордания и Чхенидзе к западно-европейской буржуазии, в котором социал-бюрокрады призывают все народы пойти на помощь Грузии (для свержения большевистского ига). Газета говорит, что меньшевистские вожди рассчитывают использовать теперешний голод в России, чтобы легче опрокинуть Советскую власть в Грузии. Но Советская власть сильна и способна в любое время дать самый решительный отпор врагам. Воззвание меньшевиков характеризует тем, что оно окончательно раскрывает все их политические карты и выставляет их, как открытых и верных агентов империалистов Антанты.

Волнения в Бельфасте (Англия).

НАУЭН, 3 октября. В связи с новыми революционными вспышками в

Бельфасте, гарнизон значительно усилен. Английскими военными властями и войсками введено осадное положение.

Волнения в Испании.

МОСКВА, 3 октября. Революционное движение в Испании, вследствие тяжелого экономического кризиса и событий в Марокко за последнее время сильно развилось. В Вильбо объявлена всеобщая забастовка. Арестовано 12 коммунистов. В результате столкновения забастовщиков с полицией есть убитые и раненые среди белых.

Курс валюты в пиастрах в Трапезунде от 27 сентября.

(Радио Абхавроста).

Золото, Турецкая лира—630. Десятирублевка—728. Двадцать шиллингов—655. Двадцать франков—540. Рубль серебр.—35, мелочью—15. Бумажная валюта. Банкнот Оттоманской империи—222. Фунт стерлингов—560. Двадцать франков—220. Двадцать итальянских лир—120. Двадцать марок—22. Двадцать драхм—145. Доллар Соединенных Штатов—145. Канадский доллар—107. тысяча „романовских“ пятисотенными—50, сотенными—100.

Греко-турецкий фронт

ТРАПЕЗУНД, 29 сентября. Из Ан-Трапезунда, что севернее Эски-Шехира, горы официально сообщают, что под давлением наших сил части противника, занимавшие позиции восточнее Эски-Шехира, сбиты с ряда пунктов и принуждены были отступить. Отряды неприятеля, находившиеся в деревнях

По Советским Республикам. РОССИЯ. ГРУЗИЯ.

Борьба с народными врагами.

МИНСК, 29 сентября. На местах начаты измерения земли для проверки правильности подаваемых списков. Это понудило кулаков и шпакту представить дополнительные списки на скрытые земли для сдачи скрытых излишков. Против злостных укравателей возбуждается преследование.

Пусть только попробуют...

МОСКВА, 29 сентября. Красные пиетеры на расширенном заседании петроградского совета по вопросу об ультиматуме Польши: приняли резолюцию, в которой заявляют: „Мы хотим мира, поэтому нам необходимо принять все меры для защиты границ Советской России. Кто посягнет на Советскую республику, тот жестоко поплатится. Ценой величайших жертв и неисчислимых страданий рабочий класс и крестьянство России отстаивают свою власть. На всякое посягательство мы ответим борьбой до конца. Долой насильников! Да здравствует Красная Армия!..“

Сдача в аренду.

САРАТОВ, 30 сентября. Сдано в аренду 58 домов с платой в год 1 миллиард 241 миллион рублей.

Возрождение промышленности.

ТАШКЕНТ, 30 сентября. В Ташкенте пущен касторый завод, бездействовавший с восемнадцатого года. КУРСК, 30 сентября. В Курске открываются сахарные заводы, обеспеченные топливом. Урожай свекловичный хороший.

Предложение итальянцев.

СЕВАСТОПОЛЬ, 30 сентября. Итальянский кооператив предложил губсоюзу 14,000 пудов муки по цене 3,000 рублей за пуд, в кредит на один месяц. Мука будет доставлена из-за границы.

Пущен трамвай.

СЕВАСТОПОЛЬ, 30 сентября. Из Николаева сообщают, что трамвай после трехлетнего бездействия пущены в ход за плату в 1,000 рублей за билет. Доход коммунального хозяйства за последние десять дней превышает 150 миллионов рублей.

Воздушное сообщение Харьков-Киев.

МОСКВА, 3 октября. Открыта линия воздушных сообщений Харьков-Киев. Самолеты совершают правильные рейсы два раза в неделю и доставляют срочную почту.

Новая ликвидация петлюровских банд.

МОСКВА, 3 октября. Одесский Ч.К. ликвидировал новую петлюровскую организацию. Расстреляно 63 человека. Среди приговоренных много бывших помещиков и офицеров.

Награждение отдельной кавармии.

МОСКВА, 1 октября. Президиум В. Ц. И. К. в ознаменование трехлетия отдельной кавказской армии постановил наградить ее почетным революционным знаменем за самоотверженную боевую работу, давшую в результате полный разгром южной контр-революции.

По Советской Абхазии.

Самурзаканский уезд.

Назначение.

Приехал в Гали и вступил в исполнение своих обязанностей вновь назначенный предземком Самураканского уезда тов. Убирия.

(Абхавроста).

Сбор винограда.

Во многих местах Самураканского уезда приступлено к сбору винограда. Урожай—выше среднего.

Открытие школ.

Десятого октября предполагается открытие школ, но недостаток школьных принадлежностей и учебников угрожает задержать нормальный ход занятий.

Прибытие курсантов инструкторов.

В Самураканский уезд прибыли курсанты-инструктора, командированные ревкомом в Тифлис на кратковременные инструкторские курсы.

(Абхавроста).

От Продотдела Наркомхоза Абхазии.

Объявление.

Всем учреждениям и предприятиям, находящимся на территории Абхазии, состоящим на государственном снабжении, предлагается представить смету на получение продуктов продовольствия предметов широкого потребления и фуража от Продотдела на октябрь и ноябрь месяцы:

В смете необходимо указать: 1) число рабочих или служащих находящихся на довольствии и их возраст. 2) Число членов семьи и их возраст 3) количество лошадей 4) количество потребного для учреждения керосину, спичек и мыла, указать надобность и из какого расчета.

Смета должна быть подписана местным лицом, возглавляющим учреждение и ревкомом.

Сметы должны быть представлены учреждениями, находящимися в г. Сухуме, в недельный срок, по Абхазии в двухнедельный со дня опубликования настоящего объявления в местные ЕПО которые должны препроводить их для утверждения и получения по ним пропусков в Продотдел Наркомхоза Абхазии.

Учреждения, не представившие к указанному сроку, смет, со снабжения снимаются.

ХРОНИКА.

Назначение.

По постановлению Ревкома и Оргбюро Абхазии,—гагринский предземком назначается тов. Чабба.

На рейде.

В течение последних дней в Сухум прибыло несколько маторно парусных судов, с различными товарами, принадлежащими частным лицам.

Ведутся переговоры с Внешторгом.

Убийство.

29-го сентября, как уже сообщалось, была убита жена местного жителя Дуку Туркия—Елизавета. Выяснилось, что убийство произошло случайно во время перестрелки, затеянной между собою братьями Хубутия и Кемчи Джанджава во время ссоры.—Джанджава, арестован.

Объявление.

Абцентропечать предлагает всем заинтересованным учреждениям и организациям занево в семидневный срок со дня появления настоящей публикации представить в Абцентропечать (Ул. Свободы в д. Загрофолуло) нижеследующие данные: 1) наименование учреждения или организации. 2) количество отделов, количество служащих, 3) количество получаемых в данное время газет (наименование), имеется ли местком, имеются ли читальня, хватает ли количество получаемых газет и краткую мотивировку на и спрашиваемое количество. Учреждения и организации, не подающие о себе сведений, не войдут в распределение, поэтому во избежание недоразумения предлагается подавать сведения своевременно.

Всем Совучреждениям г. Сухума.

По распоряжению Заведывающего Продотделом, сообщается, что Продотдел никаких индивидуальных выдоч более не производит, а потому все совучреждения приглашаются широко оповестить всех своих сотрудников о том, чтобы они не обременяли Продотдел своими заявлениями и просьбами. Выдача всякого рода продуктов для совучреждений и их служащих в настоящее время производится, по выработанному плану и системе, исключительно из ЕПО г. Сухума, куда и надлежит всем обращаться.

Завраспред Сергеев.

Помощь голодающим.

Абхазия.

Владимирская ячейка (Гум. уезда) на общем собрании своем единогласно постановила принять на прокормление 50 человек детей из голодного Повольжья.

— По всему Самураканскому уезду организованы комиссии по оказанию помощи голодающим Повольжья. Крестьяне на собраниях высказывают полную готовность помочь, кто чем может, голодающим братьям и обязывают всех, имеющих кукурузу жертвовать ее в пользу бедствующих волжан.

— Платный спектакль, устроенный в селении Тагилонах в пользу голодающих, дал сто тысяч рублей сбора.

Россия.

МОСКВА, 1 октября. В Москве в районные комиссии начали поступать массовые пожертвования продуктами деньгами, вещами и платьем. Успешно идет сбор продуктов и денег на рынках, площадях и улицах. В пользу голодающих производится продажа газет по домам и квартирам, организовано проводится сбор. Граждане

некоторых кварталов уже вынесли постановление взять на свое иждивение голодных детей Чувашкой области.

Тунестан.

— Во всех областях Туркестана, кроме Семиречья и Ферганы, до предполагается расположить до 10 тысяч крестьян из голодающих губерний. 50% переселенцев должно быть из местностей с мусульманским населением.

Грузия.

— В Центральный комитет Грузии помощи голодающим Повольжья по 21-ое сентября поступило деньгами 311 миллионов рублей и различными вещами и продуктами на весьма крупную сумму.

— По постановлению Центральной комиссии помощи голодающим Повольжья в Грузии, организована неделя сбора вещей и продуктов в Тифлисе для голодающих Повольжья. По намеченному плану предполагается обход частных квартир и предприятий.

(Радио Абк.).

ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ.

В Константинополе.

ОДЕССА, 1 октября. В Константинополе прибыла британская эскадра в 30 военных кораблей. Эскадра прибыла с целью демонстрации в связи с растущими революционными настроениями масс. В Константинополе полный засгой в делах. Продукты вздорожали, происходят крупные банкротства.

Гонение на коммунистов.

МОСКВА, 3 октября. Большинство местных самоуправлений Болгарии, в которых преобладали коммунисты по распоряжению правительства распущены. При предвыборной агитации к новым выборам, коммунисты всячески преследуются.

Саботаж министра румынского правительства.

МОСКВА, 3 октября. Румынская газета „Отечество“ возмущается действиями румынского премьер-министра Таке—Ионеску, полтора года проявляющего саботаж в переговорах с Советской Россией. Подтверждение Таке—Ионеску, что он не получал телеграммы Чичерина, ложно. Румынской делегации в Варшае не дано полномочие в подписывании мирного договора с Советской Россией.

Жестокая расправа.

МОСКВА, 3 октября. Английские власти подавляют восстание в Малабаре (Индийские владения).

Многие повстанцы арестованы.